

吃“羊肉串”吃出全身瘀血斑

患者血样中发现“耗子药”成分 医生提醒慎吃路边烧烤

本报综合消息 北京市朝阳医院急诊科近日收治了一例特殊的病人：患者全身皮肤大面积瘀血斑，抽检血液后发现患者体内有鼠药成分。经过医生追问，得知患者不久前曾经吃过路边烧烤摊的“羊肉串”。

朝阳医院急诊科医生杨军告诉记者，患者王先生是东北人，今年20多岁。前一段时间，他和父母及女朋友来京旅游。6月30日，王先生因为肚子痛去医院就诊，医生给他做了B超后发现他有尿路结石，随后王先生做了激光碎石，但肚子疼的症状还是没有改善。7月5日，王先生来到朝阳医院就诊，此时他的身上已经出现了多处大面积的瘀斑，腿部和臀部的瘀斑尤其严重，比较大的瘀斑面积甚至比A4

纸还要大，门诊接诊的医生将他转到了急诊抢救室。

当天正赶上杨军在抢救室值班。杨军看到王先生身上出现了大面积的瘀斑，马上为他进行血液检查。血象检查结果很快出来了：患者凝血功能差，但血色素水平正常。这就提示患者很可能不是血液病，而是吃药或者中毒等外源性因素导致的凝血功能障碍。考虑到患者这么年轻，家属陈述又没有用药史，于是病因就指向了“中毒”。7月5日晚，王先生的家属将血样送到了307医院。第二天一早，检测结果出来了：王先生血样中的溴敌隆含量达到了450微克/毫升，正常人血样中的检测数值应该为零。王先生的女朋友在此期间已经回到了

老家，她也到当地的机构进行了检测，结果她的血样中溴敌隆含量为245微克/毫升。因为及时查出了“病根儿”，在给予针对性治疗后，王先生的凝血功能很快就恢复了正常。

溴敌隆为高毒杀鼠剂，王先生怎么就服了鼠药呢？医生询问王先生及其父母，他们明确表示王先生没打算自杀，在北京也买不到溴敌隆，根本不可能自行服用溴敌隆。会有人给王先生投毒吗？王先生说，他们一家是到北京来旅游的，在这里没有仇家。会不会是误服了溴敌隆呢？王先生说，他平时吃饭都是在宾馆里用餐，只是在6月底曾经和女朋友一起在朝阳区的一个路边烧烤摊上吃过羊肉串。医生综合考虑，怀疑王先生吃的“羊肉串”有可能是来路

不明的鼠肉或者猫肉冒充的羊肉，这些死鼠或死猫如果是被溴敌隆毒死的，最后就会导致王先生间接误服了鼠药。杨军也有同学在其他大型三甲医院当医生。他在和同学聊天中，发现其他医院竟然也有这种病例。微博达人、原北京协和医院急诊科医生于莺去年也曾经在微博爆料，有病人或因吃烧烤中毒，患者很有可能是吃了被鼠药毒死的动物才出现中毒症状，而且并非孤例。

医生建议，市民外出就餐时，最好选择正规的餐饮店就餐。对于那些食品安全难以得到保障的路边摊、路边烧烤点，尽量还是绕道而行。

(贾晓宏)

陕西富县暴雨引发泥石流致4人死亡

新华社西安7月22日电 (记者 梁爱平) 陕西富县从21日20时到22日10时遭遇暴雨袭击，引发泥石流灾害，导致4人死亡。

22日，富县普降大雨到暴雨，上午7时许，县城鄜城街道办钟楼社区肆坡村发生泥石流，导致张明朗一家四口被埋。公安、消防等全力以赴进行搜救，到11时50分，被埋人员全部找到，但是张明朗等四人全部不幸遇难。

据了解，富县21日20时至22日10时，

全县普降暴雨，平均降雨量146.5毫米，县城降雨量151.7毫米，其中张村驿镇降雨量最大，达到172.8毫米。暴雨造成全县多处道路垮塌，电力中断，库区出现险情，县城也出现内涝，被困群众已被消防官兵转移到安全地带。

截止到记者14时30分发稿时，富县的暴雨开始转为小雨。目前，富县各级部门正在救灾。

浙江浦江发生多车碰撞事故已导致8死12伤

新华社杭州7月22日电 (记者 岳德亮) 记者从浙江省金华市浦江县了解到，22日上午在浦江县境内发生多车碰撞的交通事故，已造成8人死亡、12人受伤。

据浦江县通报，22日9时29分，210省道浦江县联盟村傅店路段发生一起较大交通

事故，一辆运载油漆的大货车(主车鲁H28323，挂车鲁H0X81)与摩托车、电瓶车、小货车(浙GA9939)等多辆车发生碰撞。

据统计，目前该起事故已造成8人死亡、12人受伤。其中5人当场死亡，3人在医院救治无效死亡。

广东中山市报告63例本地登革热病例

新华社广州7月22日电 (记者 肖思思) 广东省卫生厅22日通报，中山市黄圃镇近期发生一起登革热本地感染疫情。截至7月21日，该市已报告本地感染病例63例。

广东省卫生厅通报，今年以来，深圳、广州、珠海等8个地市先后报告了输入性病例累计22例。目前，广东省报告的登革热病例均为轻症病例。

据专家分析，今年以来，新加坡、泰国、老挝等东南亚国家登革热疫情持续活跃，近期

广东省出现多雨气候，适宜蚊虫孳生，已逐步进入登革热等蚊媒传染病高发季节，当局部地区发生了本地感染病例后，存在登革热病例陆续增加的可能。

专家提醒，登革热可防可治，公众不用恐慌。传播登革热的“罪魁祸首”是白纹伊蚊，俗称“花斑蚊”，在广东省分布广泛，喜在居民家中花瓶、小鱼缸、托盘中的清水繁殖。目前正值白纹伊蚊活跃季节，灭蚊防蚊是预防登革热最根本的措施。

内蒙古巴彦淖尔市发生局部山洪灾害

新华社呼和浩特7月22日电 (记者 邓华) 记者从内蒙古自治区防汛抗旱指挥部了解到，巴彦淖尔市7月21日夜间出现大范围降雨天气，局部地区因强降雨出现山洪灾害，在乌拉特前旗境内的乌不浪沟铁矿施工的活动板房被洪水冲毁，造成4名工人死亡、2人失踪。

据了解，7月21日7时至22日7时，巴

彦淖尔市范围内最大降雨出现在乌拉特前旗境内，明安镇降雨28.3毫米。乌拉特前旗额尔登布拉格苏木境内的乌不浪、阿力奔等5条河沟暴发山洪。7月22日上午，发现在乌不浪沟铁矿施工的工人板房被洪水冲毁。

大范围降雨在7月22日上午已经停止，当地对失踪人员的搜救工作目前仍在进行中。

“学生打工身亡 父亲维权被打死”系谣传

本报综合消息 7月21日，网曝湖北广水大学生杜春晓12日在制鞋厂打工中暑死亡；18日其父找厂方维权时被打死。记者从广水市委宣传部和杜春晓家属处得知，杜春晓在广水市海强制鞋厂打工期间突发疾病死亡，其父杜某与厂方发生冲突受伤，已于20日上午出院。

记者21日从武昌理工学院学生会了解到，杜春晓是该校信息工程学院大二学生。广水市委宣传部介绍，杜春晓于7月10日到强海制鞋有限责任公司打工，12日因身体不适，当天下午被母亲送到医院，当晚8时在医院抢救无效死亡，医院诊断死亡原因为：心源性休克至心源性猝死。7月18日，杜春晓的父母及其亲属聚集到强海公司门口，与

厂方发生冲突，双方都有受伤，死者父亲受伤后，被及时送到医院治疗，20日上午已出院。

21日，杜春晓的母亲毛金香证实，7月12日中午1点左右，接到儿子电话称身体不舒服，自己立即将孩子送到广水市中医院，下午2点多，杜春晓转至广水市第一人民医院，晚8点多院方通知家属，杜春晓抢救无效死亡。

毛女士说，7月18日，她和丈夫及几名亲戚到强海制鞋厂讨说法。在工厂门口与厂方发生冲突，丈夫身体多处被打伤，后被送进医院，目前身体已基本恢复。

记者21日多次联系制鞋厂未果。

(萧辉)

上海过山车高空“卡壳”未造成人员伤亡

本报综合消息 7月21日下午1时许，上海现今最大的游乐园“上海欢乐谷”发生惊魂一幕——一辆载着乘客的过山车在高空行驶中突然“卡壳”。所幸事件并未造成人员伤亡。

记者了解到，发生卡壳时，过山车上坐了十多名乘客。这些乘客被悬空半吊在空中。欢乐谷园方负责人表示，此次“卡壳”是过山车上的传感器出现问题，目前正在进行设备检查，车上的乘客已经安全撤离，没有人员伤亡。

这名负责人表示，出故障的过山车名叫“谷木游龙”，是双车运行，因此传感器会控制前后车保持一定安全距离，只有一辆车到达后，另一辆车才会启动。然而，当天下午传感器突然判断失误，导致一辆载有十多名游客的过山车停在距离地面十来米的高空。

据悉，“谷木游龙”是目前上海欢乐谷的招牌游乐设备之一，因其行驶时游客能听见木头嘎吱嘎吱的声音，被认为是“最经典、最古老”的过山车。“行驶中就像车要塌掉了一样，非常刺激。”一名游客回忆道。(贺涵甫)



只见荷叶不见花

今年夏天，济南市园林部门在市区30余处城市主干道、广场采取盆栽、木箱等形式布置了盆栽荷花12000余株。目前这些荷花进入了盛开花期，可惜在大部分路段出现了只见荷叶不见花的尴尬场面。部分市民觉得盛开的荷花非常好看，因此便随手摘下，拿回家放在水瓶中观赏。现在已经有不少济南市民呼吁，爱护身边的荷花，让更多游客和居民能看到荷花绽放的景象。

新华社记者 徐速绘 摄